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1. Návrh uznesenia 

 

Miestna rada mestskej časti Bratislava-Petržalka 

 

o d p o r ú č a 

 

Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti Bratislava-Petržalka 

 

z o b r a ť   n a   v e d o m i e 

 

Informácia – Koncepčný zámer „Petržalská zdravá škola“ – stravovanie detí v MŠ a ZŠ 

v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 

 

 

2. Informácia - Koncepčný zámer „Petržalská zdravá škola“ – stravovanie detí v MŠ a ZŠ 

v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka 

 

Školské stravovanie v školských jedálňach je súčasťou starostlivosti o deti v školách 

a školských zariadeniach. Okrem hlavnej úlohy zabezpečovania stravy počas výchovno-

vzdelávacieho procesu v základných školách (ďalej len „ZŠ“) a materských školách (ďalej len 

„MŠ“) je v súčasnej dobe dôležité dosiahnuť hlavne zmeny postojov k zdravej racionálnej výžive 

a zabezpečeniu zdravého pitného režimu. 

 

V mestskej časti Bratislava-Petržalka je momentálne 11 školských jedální, ktoré sú súčasťou 

základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ,  21 školských jedální  v materských školách a 1 

výdajná školská jedáleň v materskej škole Fialova, Bratislava.  

  

V týchto školských jedálňach sa pripravuje a vydáva strava pre všetky vekové kategórie detí 

a dospelých stravníkov. V dvoch školských jedálňach sa pripravuje a vydáva strava aj pre deti 

s osobitnými nárokmi na stravovanie. 

 

Školské stravovanie sa neustále mení, rozvíja. Zmeny v tejto oblasti sú náročné, lebo spôsob 

výživy v rodine je podmienený pomerne stabilnými rodinnými tradíciami. Zakorenené stravovacie 

zvyklosti a výber zaužívaných potravín je ťažké meniť. 

 

Mestská časť Bratislava-Petržalka  chce pilotným projektom „Petržalská zdravá škola“ 

výrazným spôsobom zlepšiť poskytovanie služieb v školskom stravovaní, ktoré je priamo v jej 

kompetencii.   

 

Z materiálno-technického pohľadu  využitím potenciálu zrekonštruovaných školských 

jedální. K januáru  2024 mestská časť zrealizovala  komplexnú obnovu a revitalizáciu  

7 školských jedální na základných školách – Budatínska, Lachova, Holíčska, Černyševského, 

Dudova, Prokofievova a Turnianska. Tieto rekonštrukcie zabezpečili zvýšenie zdravotnej 

bezpečnosti pripravovaných pokrmov v súlade so zásadami správnej výrobnej praxe ako aj 

zásadami HACCP – kontrola podmienok skladovania potravín, samotnej prípravy, výdaja pokrmov 

a sanitácie výrobných priestorov. 

 

V súčasnej dobe ale všetky školské jedálne aj na úrovni SR pociťujú nedostatok pracovných 

síl v tejto oblasti, veková štruktúra zamestnancov nie je uspokojivá – prevažujú starší zamestnanci, 

mladé kvalifikované sily prácu v kuchyniach školského stravovania  odmietajú alebo aj nezvládajú. 

V súčasnej dobe pri konkurencii podnikateľského sektora je veľmi náročné nájsť dostatočný počet 

zamestnancov, ktorí spĺňajú požiadavky na výkon tejto práce a očakávajú aj primerané finančné 

ohodnotenie. Mestská časť chce získať kvalifikovaných zamestnancov do zariadení školského 

stravovania, a preto zámerom je optimalizácia všetkých procesov s tým súvisiacich aj v materských 

školách s menším počtom tried, kde tieto procesy zabezpečujú samostatné školské jedálne, ktoré 

stravu v nich pripravujú. 

 

Táto I. pilotná časť projektu „Petržalskej zdravej školy“ je zameraná na prípravu stravy 

v školskej jedálni Prokofievova 5,  Bratislava nielen pre stravníkov základnej školy ale aj pre  

stravníkov MŠ Bradáčova,  MŠ Macharova v našej zriaďovateľskej pôsobnosti.  

 

V rámci tejto I. pilotnej časti MČ navrhuje z dôvodu efektívneho využitia profesionálne 

vybavenej kuchyne v novo zriadenej MŠ Fedinova 7, Bratislava pripravovať a vydávať jedlá pre 

stravníkov MŠ Fedinova, MŠ Lachova a MŠ Rovniankova. 
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Z tohto dôvodu v rámci koncepčného zámeru pristúpi mestská časť k vyradeniu Školskej 

jedálne, Prokofievova 5 zo siete škôl a školských zariadení SR (ďalej len „sieť“) ako súčasť ZŠ 

Prokofievova 5. Následne je potrebné túto školskú jedáleň zaradiť do siete ako samostatný subjekt. 

Výhodou tejto zmeny v rámci zámeru je optimalizácia dodávateľsko-oberateľských vzťahov 

v zmysle zmeny zákona vo vzťahu k verejnému obstarávaniu potravín cez elektronickú platformu – 

vysoká odborná a administratívna náročnosť prípravy VO. Touto zmenou sa zníži aj výška spotreby 

energií v porovnaní na kumulatívnu energetickú náročnosť prípravy stravy v jednotlivých 

subjektoch samostatne.  

 

Na základe zrealizovaného prieskumu oddelením školstva MČ  medzi riaditeľmi 

a riaditeľkami ZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti sme získali deväť kladných vyjadrení 

vedenia ZŠ – transformácia na samostatné subjekty bez právnej subjektivity v priamom riadení 

mestskou časťou Bratislava-Petržalka. 

   

V prípade takejto vzájomnej spolupráce medzi jednotlivými zariadeniami školského 

stravovania, koordináciou pri plánovaní jedálnych lístkov a pri efektívnosti nastavenia procesov    

by bolo možné v budúcnosti ponúknuť stravníkom aj výber z pripravovaných viacerých jedál.  

 


